К 60-летию Вооруженных Сил СССР
НА СТРАЖЕ  РОДИНЫ
Борис Агеев уже третий год служит на Краснознаменном Се​верном флоте. Он вырос в по​селке Новокемском. Родители его свыше 15 лет работают в Кемском рейде: отец—механи​ком, мать—в детсаду. Это друж​ная хорошая семья. Отец в тече​ние нескольких лет избирался депутатом сельского Совета, был председателем родительского комитета средней школы. Он счи​тается хорошим специалистом, неоднократно получал поощрения за свою работу. Короче, родите​ли являются примером для сво​их детей.
Борис Агеев учился до призы​ва в средней школе, здесь же вступил в комсомол, был в соста​ве комитета ВЛКСМ. Активно участвовал в его работе, отвечал за организацию спорта в школе. Лыжи, коньки, хоккей — вот ув​лечения Бориса.
После окончания средней шко​лы учился в ПТУ. А после был призван на флот. Борис получил хорошую закалку в семье, в шко​ле, в комсомоле. И это пригоди​лось ему на флоте.
На днях родители Агеева по​лучили благодарственное письмо от командования воинской части. Вот что пишется в нем:
«Уважаемые    Александра   Ан-

дреевна и Борис Степанович! Ко​мандование и комсомольская ор​ганизация сердечно благодарят вас за хорошее воспитание сына Бориса. За период прохождения службы в нашей части он зареко​мендовал себя отличным комсо​мольцем, постоянно работающим над повышением своих специаль​ных и политических знаний. Сре​ди командования корабля и то​варищей пользуется заслуженным авторитетом. На втором году службы был избран секретарем комсомольской группы подразде​ления.
Борис любит морскую службу. Является победителем социали​стического соревнования за пра​во называться последователем лучших специалистов военных лет, неоднократный участник кон​курсов по борьбе за живучесть корабля, проходящих в длитель​ном походе. В настоящее время является специалистом первого класса, отличником Военно-Мор​ского Флота.
Высоко оценивая заслуги ва​шего сына в боевой и политиче​ской подготовке, командование корабля присвоило ему звание старшины первой статьи, неодно​кратно награждало грамотами и благодарностями».
В    конце   письма   командиры
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еще раз поблагодарили Агее​вых за воспитание сына—защит​ника нашей Родины, беззаветно преданного делу партии и народа.
Г. ЕПИФАНОВ,
внештатный корреспондент.
Пос. Новокемский.
