первые шаги в науку
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Любовь к Родине, патриотизм - не пустые слова, но и эти чувства в человеке должны воспитываться. Одним из направлений, помогающим приобрести эти качества молодому человеку, является краеведение, т.е. изучение истории, географии-, культуры родного края.
Только одна наука может рассказать о древней исто​рии - это археология. Педагоги дополнительного обра​зования Н.Н.Леонтьев и В.К.Митрофанов работают с детьми, вовлекая их в трудный археологический поиск. В начале лета ученики Вашкинской, Новокемской сред​них общеобразо-вательных и Киснемской основной об​щеобразовательной школ побывали в археологической экспедиции на берегах реки Сухона на стоянке Бе​резовая Слободка. Ребята во время экспедиции уча​ствовали в раскопках медолитической стоянки Бере​зовая Слободка -4, откры​ли новый археологический памятник Березовая Сло​бодка-12.    
Работа  археологическо​го лагеря совпала с турис​тическим областным сле​том. Наши ребята заняли

первые места в соревнованиях по футболу и в крае​ведческой викторине, приняли участие в соревнова​ниях по спортивному ориентированию.
В конце июля учащиеся вновь уехали в археологи​ческий лагерь в район поселка Кадуй для раскопок ме-долитического памятника. В начале учебного года они будут писать, и защищать научные работы по архео​логии. В минувшем учебном году П.Васильков занял первое место и В.Митрофанов второе в областном конкурсе "Первые шаги в науку". Вася Митрофанов выступил со своей работой "Следы Волосовской куль​туры в Северном Белозерье" в г.Огнингске и был на​гражден Дипломом I степени.
Хотелось бы выразить бла​годарность за ощутимую по​мощь в этой нелегкой работе супругам Головиным, работни​кам управления образования и Дома детского творчества, директорам школ.
В.МИТРОФАНОВ, учитель истории Новокемской средней общеобразовательной школы. НА СНИМКЕ: ребята на раскопках.
