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Две «пятерки» за жизнь!
Легко ли быть учителем? Только человек, не знающий всех сторон учительского труда, может сказать: «Да, легко. Отвел уроки и пошел домой». А то, что за этим стоит ра​бота вечерами, горы «перелопачен​ной» литературы, конспекты уро​ков - знает только тот, кто прошел и проходит учительскую дорогу -дорогу длиною в жизнь.
Это хорошо знает и Надежда Николаевна Иванова, отдавшая благородному делу почти треть века.
30 лет быть учителем? Трудно себе представить, что стоит за всем этим. Наверное, одними проверенными тетрадями можно выложить дорогу от Новокемско-го до Липина Бора. А быть учите-лем русского языка и литературы вдвойне трудно. Почему? Да по-тому, что каждый год появляются новые произведения, и учитель должен быть в курсе этого. И что​бы идти на урок в 10 класс, нужно еще раз перечитать «Войну и мир», «Преступление и наказание»...
Говорят, что не мы выбираем дороги, а они выбирают нас. Мысль красивая, интересная, но не на все случаи жизни верна. Ис​ключение этому учительская про​фессия, потому что ее человек выбирает сам. И куда бы ни заб​расывала его судьба, чем бы он ни занимался, а учительская сте-зя зовет, манит, не дает спокой-но жить. Так было и в судьбе На-дежды Николаевны Ивановой.
Родилась она 10 августа 1 948 года в д. Лаврушино Белозерско-го района. Закончила 11 классов , Шольской средней школы. Тяга к

знаниям была огромной. Сама На​дежда Николаевна вспоминает, что на выходные часто пешком ходили домой, а это более 20 километров. После школы работала воспитате​лем детского сада. Но по-настоя​щему сама еще не знала о том, чем будет заниматься, где найдет свое призвание. Уезжает в г. Череповец, работает на сталепрокатном заво​де. И, наверное, здесь по-настоя​щему осознает, к чему лежит душа. И неслучайным было в 1970 году поступление на филологический факультет Череповецкого государ-ственного института. Вот оно, свое, родное, которому она будет верна всю жизнь.
Не сразу. Надежда Николаевна приедет в Новокемскую среднюю школу. Будет работать организатором внеклассной работы в Ольховской средней школе Вытегорского райо-на, и лишь в 1974 году она переез-жает в поселок Новокемский. И имен-но здесь она состоится как учитель.
Достигнуто за эти годы было многое. Ведь только за отличную работу можно получить звание «Отличник народного образова-ния», а это звание Надежда Нико-лаевна получила в 1983 году. А в 1 986 году - правительственная на-града - орден «Знак Почета». Вот это признание! Вот это заслуга!
Надежда Николаевна не просто учила литературе, а заставляла сво​их учеников мыслить, самостоя​тельно искать и находить ответы.А как она умела и умеет радоваться удачно написанному сочинению ученика, в котором он излагает не общеизвестные положения, а нахо​дит свое видение проблемы и уме-

ет ее доказать в своей работе. Если ты настоящий учитель, зна-чит, твои ученики будут выбирать эту же профессию, поступая на филологический факультет. Есть такие выпускники и у Надежды Николаевны.
Работает учителем литературы в Белозерском районе Г.В.Диева, в Новокемской средней школе -Е.А.Конанова, закончила филфак Е.П.Буракова - воспитатель детс-кого сада.Все они несут детям то, что было заложено в них их учи-телем литературы - Надеждой Николаевной Ивановой.
30 лет в школе. Многое изме-нилось в жизни страны, школы, поселка. Да изменилась и сама Надежда Николаевна. И измене-ния эти, скорее внешние, потому что в душе осталась та же добро-та, любовь к своей работе, к ли-тературе, к детям.
И вот теперь юбилей - 55 лет! Две «5» за жизнь. Одна за коли​чество прожитых лет, другая - за качество этих лет, за качество ра​боты, за отношение к детям, ко всем тем, кто окружает Надежду Николаевну.
Уважаемая Надежда Никола​евна! С Юбилеем Вас! Примите поздравления от всех Ваших учеников, бывших и настоящих, от Ваших коллег из Новокемс-кой средней школы. Пусть Ваши глаза светятся счастьем, не бес-покоит здоровье, а сердце вол-нуется только по счастливым минутам Вашей жизни!
Анна КОНАНОВА, студентка отделения журналистики ВГПУ.
