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У Елены Леонидовны Ивановой   ответственная  должность .   Она - сменный мастер механизированного нижнего склада  Кемского рейда, организует и руководит работой   бригад на линии по раскряжевке хлыстов. Елена Леонидовна хорошо знает свое дело, может найти подход к каждому члену своего большого коллектива. А помогает ей в труде многолетний опыт и умение общаться с людьми.
В Кемском рейде ЕЛ. Иванова начинала делать первые самостоятельные шаги в 1977 году десятником на погрузке древесины на  суда после окончания курсов Белозерской лесотехшколы. Потом работала  с  лесом на сетке, последние четыре года - сменным мастером. 

Елена Леонидовна трудится в тесном контакте с начальником нижнего склада Л.Л. Овчинниковой и многими  другими специалистами. Сменный мастер Иванова пользуется авторитетом и уважением у коллективов производственных бригад.
Здесь же, в Кемском рейде, водителем автомобиля на вывозке леса работает ее муж - Василий Казимирович. По итогам работы в прошлом году он признан одним из лучших производственников своего предприятия. Передовому водителю В.К. Иванову на районном празднике Труда глава самоуправления  Вашкинского муниципального района А.И. Иванов вручил ценный подарок и вымпел «Лучшему 
по профессии» среди работников лесозаготовительных бригад.   Автор статьи - Н.ПРОНИЧЕВА.
НА СНИМКЕ: сменный мастер Е.Л. Иванова.



