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Наш поселок
Мое детство, юность и, можно сказать,   вся жизнь связана с по​селком  Кемского     рейда,     его людьми.   Раньше     Новокемский почему-то назывался в быту Го​родком. Мне захотелось узнать о его прошлом, трудовых и революционных традициях до Вели​кого Октября,
Я знал  и  раньше, что наш по​селок относился к Новгородской губернии, а потому обратился    в Архив  Новгородского    облисполкома. Оттуда получил сведе​ния,   которые будут   интересны многим.
По реке Кеме сплавлялся   лес, который принадлежал     богатым лесопромышленникам! таким  как Громов, Полежаев, Неворотин и другим. Для рабочих—сплавщиков и был построен поселок. Ко​нечно, богачи — лесопромышленники  нисколько не    заботились   о быте рабочих.  Представьте, как можно разместить в двух неболь​ших зданиях 170 взрослых лю​дей. Такое наследство досталось Советской власти.
Через двенадцать Лет, то есть в 1923 году наша семья прибыла в этот поселок. Что же он представлял в эти годы?  Первая империалистическая и     гражданская  войны не дали возможности что—либо серьезно изме​нить в поселке. Правда, как мне запомнилось,  жилых     строений было четыре. Это дом, где раз​местилась контора,  и где проживал заведующий запанью Васи​лий Михайлович     Глазачев     с семьей.
Второе здание — бывшая  баня,  переделанная    под жилье,-   где поместилась наша семья:     трое детей и двое взрослых. Два жи​лых строения, оставшиеся в нас​ледство от богачей.  Это были два двухэтажных барака.    Там во всю длину, от стены до стены по обе стороны тянулись нары— настил из досок. Значит, сплав​щики спали вповалку, подостлав свою же одежду.
Кроме этих четырех зданий было еще несколько строений летнего типа из досок: кладовые для снастей, канатов, якорных цепей и т д. Была, временная кухня и столовая дощатого ти​па.
И как же неузнаваемо изме​нился  поселок сегодня. Из зоны затопления вывезено 136 и вновь построено    36   коммунальных домов.
В буднях нашей быстротеку​щей жизни мы спешим,    торо​пимся, у нас просто не   хватает времени присмотреться к   тому, как 'красивы улицы нашего по​селка, как нарядны многие дома. У нас есть улицы, названные в память земляков. Например рабочего Павла Ивановича4 Паршина,   инициатора многих   Hа чинаний в   поселке,     улица'    в честь    участкового     инспектора Сергея Петровича Чумакова, по​гибшего на посту во время ис​полнения служебных обязаннос​тей. Есть улица Сергея Есенина.
Всмотритесь внимательно  и вы увидите, что везде, у    каждого, дома растут деревья и   кустар​ники: березка     или     черемуха, кусты сирени или акации, а как ухожены     руками       народных умельцев  индивидуальные дома! Есть  в Новокемском обществен​ные здания:     средняя     школа, участковая    больница,    аптека столовая. Три магазина,   - Дом быта, клуб,     отделение    связи, детские сады,     библиотека.  В каждом доме — телевизор, холо​дильник, газ,     радиоприемники. Около двухсот мотоциклов, мо​торных лодок,     двадцать     две легковых     автомашины     имеют нынешние сплавщики
Хорошеет и благоустраивается  наш поселок. Закладываются  новые дома4 отделение связи.
Новыми Трудовыми успехами  стремятся новокемцы встретить 70—летие Великого   Октября,  чтобы еще могучей и краше была  наша Родина.
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