ЗЕМЛЯКИ
ГЕНЕРАЛ
из деревни Межгоры
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В селе Покровское живет
учитель-пенсионер,
известный краевед
и собиратель Виктор
Иванович Суворов.
Он разыскал адреса многих
земляков, рассказал о них
в средствах массой
информации.
А недавно пришла новая
удача: посчастливилось
«выйти» на своего земляка
генерал-лейтенанта
И.М.Титова.
Игорь Михайлович ТИТОВ.
Это было непростым делом, так как деревни Межгоры на реке Кеме, в которой родился и вырос генерал, давно уже нет. Узнав через Министер​ство обороны адрес И.М. Титова, он написал ему письмо с просьбой рас​сказать о себе и своем во​енном пути. Игорь Ми​хайлович быстро при​слал ответное письмо, в котором тепло поблаго​дарил В.И.Суворова и выполнил его просьбу. Виктор Иванович при​слал к нам в редакцию подлинник этого письма.
«Ваше письмо, дорогой Виктор Иванович, для меня, - пишет генерал, -как глоток утреннего све​жего воздуха, чистой родной кемской воды. Оно помогло восстановить в памяти милые для серд​ца места малой родины,

лица дорогих мне учите​лей: Валентины Алексан​дровны, Матильды Нико​лаевны, Веры Яковлевны, Ольги Васильевны и всех, кто учился вместе с нами. Это они сеяли в на​ших детских душах ра​зумное, доброе, учили лю​бить Родину и быть дос​тойными своего Отече​ства.
Я хорошо помню вас, Виктор Иванович, ваш дом, который был рядом с домом моей тети - Да​рьи Андреевны Кресть-янкиной. Большое вам спасибо за память».
А теперь коротко о во​инской биографии гене​рала.
После окончания шко​лы Игорь Титов год рабо​тал в своем колхозе «Межгоры», а затем в 1950 году поступил в Че​реповецкое пехотное учи-

лище. В 1952 году окон​чил его по первому разря​ду (теперь считается с зо​лотой медалью) и начал службу в Вооруженных Силах в должности ко​мандного состава. В 1958 году на базе военно-педа​гогического института прошел курс обучения и изменил профиль своей деятельности на полити​ческую работу. С тех пор вся его жизнь посвящена нравственному воспита​нию и морально-психоло​гической подготовке во​еннослужащих.
Службу проходил в должностях заместителя командира батальона, полка по политчасти, за​местителя начальника и начальника политотдела дивизии, армии, члена Военного совета, началь​ника политического уп​равления Северной груп-

пы войск. Затем был на​значен начальником по​литического отдела сухо​путных войск Вооружен​ных Сил СССР. Окончил Военно-политическую академию с красным дип​ломом. Дважды учился на высших академических курсах политсостава. Службу Игорь Михайло​вич нес в различных реги​онах Советского Союза и за его пределами.
Награжден пятью ор​денами и многими меда​лями. В 1992 году по воз​расту уволился из рядов Вооруженных Сил, но продолжает трудиться, ведет активную военно-патриотическую работу, используя свой огром​ный практический опыт воспитательной работы.
У генерала крепкая на​дежная семья. Жена, Людмила Степановна -преподаватель русского языка и литературы, ра​ботала в молодости в школах Шолы и Городи​ща. Дочь Марина - врач высшей категории. Внук Максим, военный юрист, продолжает традиции деда.
Игорь Михайлович не только хранит память о родных местах, но и ста​рается побывать здесь, поклониться родителям, брату и сестре, нашед​ших здесь свой вечный покой.
Виктор Иванович
СУВОРОВ,
ветеран, краевед.
Вашкинский район.
